

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztéseni hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti napló

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 óráig este 6 óráig.

## NAGY FERENC: Teljesítem kötelességemet

A Független Kisgazda Párt egységesen áll Nagy Ferenc mögött és teljesen elismerték azok a zavaró jelenségek, melyek a párt egységét átmenetileg érintették.

Szerdán ült össze a Kisgazda Párt képviselői csoportja újabb értekezletre. A tanácskozáson a képviselők aggodó meglepetéssel tárgyalták a miniszterelnök esetleges lemondási szándékáról a parlament folyosóján elterjesztett híreket.

Szabó Árpád elnöklésével tartott képviselői értekezleten B. Szabó István ismertette a politikai bizottság tárgyalásait és kifejtette, hogy mind a politikai bizottság, mind a képviselők a legteljesebb egységben állnak Nagy Ferenc mögött. Megállapította, hogy a félreértés abból származott, hogy a párt képviselői nem voltak kellően informálva a szombati és vasárnapi tárgyalásokról. — Újból kijelentette, hogy a párt a legteljesebb egységgel és bizalommal áll Nagy Ferenc miniszterelnök mögött.

Az értekezlet elhatározta, hogy küldöttséget küldenek Nagy Ferenc felé, ami meg is történt. Mikor a képviselői küldöttség kíséretében Nagy Ferenc miniszterelnök megjelent a tömbben, a képviselői csoport tagjai nagy lelkesedéssel ünnepelelték. B. Szabó István biztosította Nagy Ferencet az egész képviselői csoport bizalmáról.

Nagy Ferenc miniszterelnök az üdvözlésre adott válaszában elmondotta, hogy a keddi ülésen fájdalomosan érintették egyes disszonáns hangok és ezért vette fel a bizalmi kérdést. Úgy érezte, hogy öthónapos válság után és olyan lehetőségek előtt, amikor a békekötés aláírásának ténye, a magyar kormányzat és a magyar nép számára megnyit csak abban az esetben maradhat meg a miniszterelnöki székben, ha pártja nemcsak a követendő politikai irányban, hanem a részletek kérdésében is teljesen egyetért vele. —

Tudomásul kell vennünk, hogy a békekötés ténye újabb nagy erőfeszítésekre kötelezi a nemzetet és a kormányzatot. Emelnünk kell a széntermelést, fokoznunk kell általában ipari kapacitásunkat és a mezőgazdasági lakosságot meg kell nyugtatnunk arról, hogy termelő erőfeszítésének eredményeit nem teheti tönkre semmiféle politikai játék, vagy taktikázás.

— Köszönöm az irántam kifejezett bizalmat — mondotta — és remélem, hogy a párt belső összhangját ezután sem félreértésből, sem mesterségesen szított ellentétből származó nyugtalanság nem fogja megzavarni.

Végül kifejtette, hogy ő maga és a politikai bizottság gondoskodni fog arról, hogy a párt szervezete és képviselői rendszeresen és intézményesen tájékozódjanak a politikai kérdések alakulásáról. A képviselői csoport döntését elfogadja és teljesíteni fogja kötelességét. A maga erejét és időerőit teljesen becsátja az ország szolgálatába és meggy tovább azon az úton, amit számára a nemzet sorsa és érdeke előír.

## Rácz pénzügyminiszter nagy beszéde A jótételti szállításokat idejében teljesítjük — A közalkalmazottak fizetésrendezése fokozatosan történik — A kiadásokat nem bankjegyszaporulattal fedezik

A Nemzetgyűlés csütörtöki ülésén a költségvetés általános vitájához már nem volt több szónok s az elnök a vitát bezárta.

Rácz Jenő pénzügyminiszter válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Súlyos Dezső bírálatával foglalkozva, a pénzügyminiszter felhívta a figyelmet arra, hogy a magyar kormány több ízben nyilvánította, hogy nemzetközi terhei elviselhetetlenül súlyosak. Legutóbb New Yorkban a szövetséges hatalmak állam-polgárainak háborús károkat járó tőrtést 75 százalékról 66 százalékra leszállították; a jótételti szállítások határidejét pedig 8 évre hosszabbították meg. Jelenleg is tárgyalások folynak a Szovjetunióval a jótételti árak fellétszágására.

Külföldi kölcsönök megszerzése tekintetében sem mulasztott el a kormány egyetlen alkalmat sem. A kormány tagjainak nyugati utazása alkalmával szóba került már ez a kérdés, de akkor méltóképpen helyen azt a választ kapták, hogy ez még nem időszerű. Az amerikai hadsereg leszerelésével adódó árubeszerezési lehetőségeket kihasználtuk és igyekszünk továbbra is kihasználni. — Követésünk egyhangú értesítése szerint jelenleg nem biztató a helyzet arra, hogy a külföldi hatalmakkal nagyobb jelentőségű pénzügyi tranzakció jöhessen létre, azonban lehetőséget ígér az Egyesült Államok kiviteli és behozatali bankja útján esetleg szerződés árukölcsön. Esetleg további árukölcsönök szerzésére is nyílik alkalom. Ezt első sorban a mezőgazdaság és vasút felszerelésére fordítják. Az angol érdekeltséggel is folynak a tárgyalások árukölcsönről. Tehát Magyarország részére újáépítési problémáinkat egészen megoldó gazdasági kölcsön ideje még nem érkezett el, azonban lehetőség nyíltt egyenként kisebb, de összesen jelentős árukölcsönök megszerzésére.

Sulyok Dezső azt állította, hogy a nemzetközi kötelezettségekből ránk háruló terhek nagyobbak, mint ahogyan azt a költségvetés feltünteti; és számítása szerint a magyar jótételti dollár 40 forinttal egyenlő. — A jótételti kötelezettségeket illetően mostmár kiterjedt és megbízható adatok állnak rendelkezésre és így a dollár forint árfolyamát 1:30-hoz lehet számítani. A fedezetet a költségvetésben megtegmentették és lenyegében több kiadással számolni nem kell. A fegyverszüneti egyezmény az 1938. évi világpiacon árk arányát teszi kötelezővé, a dollár átszámításánál, tehát itt nem mai dollárokról van szó. A jótételti költségek megállapításánál figyelembe veendő, hogy az első jótételti évben jelentős túlszállítást teljesítettünk. A most kezdődő félévben szállító csapatokra fordítandó kiad-

sok csökkenni fognak. Az állami és állami kezelésbe vett üzemek változó súlyos deficitet mutatnak, — azonban ennek elbírálásánál sok fontos szempontot kell figyelembe venni. Pl. a szén árának felemelésével a szénbányák deficitje eltűnt volna ugyan, de ez az emelés az egész ipari árszínvonal kialakulására igen káros hatással lett volna. Ami a nehézipari vállalatokat illeti, ezek túlnyomórészt jótételtre dolgoznak s az ezek által előállított termékek árának emelésével egyszerűen az történni marad, sőt az államháztartás egyik szektorából a másikba vittük volna át a költség-többletet.

Az első hat hónapban mutatkozó deficit alapján kiszámított évi deficit, ha kétszeresére vesszük, jóval alatta marad Sulyok számításainak. A most következő második félévben a deficit 100—120 millió forinttal növekszik mindössze, tehát nem több, mint amennyi a felértékelési nyereség. Az államháztartás hiánya a költségvetésben felvett költségek között marad, sőt az első félévben keletkezett adósságok törlesztésére is lehetőség nyílik. Az előirányzatnál szemben az egyenesadók 28, az illetékek 50 százalékkal emelkedtek. Azonkívül új adókat is fognak bevezetni s ezek a jövő költségvetési évben további bevételeket tárnak fel. Mindezek alapján tehát azok az előirányzatok, amelyeket a múlt év decemberében előterjesztett, valóban reálisak. — Elsősorban a tisztviselők alacsony fizetését kell emelni. A közalkalmazottak életszínvonala sürgős javításra szorul, de a stabilizációs tervek kezdettől fogva úgy készültek, hogy az állam bevételeinek javulásával fokozatosan javítható a közalkalmazottak illetményeit. Eddig két javítás történt már: októberben és februárban s most áll kidolgozás alatt a pedagógusok státuszának rendezése. Lépcsőrelépésre kell itt bízni a remélhetőleg néhány év alatt elérhető lesz a békeszínvonal; de természetesen nem a békebeli létszámú tisztviselők számára. Maga is szükségesnek tartja a létszámcsoökkentést, de ilyen racionalizálás csak a gazdasági élet fellendülése esetén hajtható végre.

A dolgai kiadásoknál kegyetlen mértékű megszorításokra van szükség. A kiadások túlnyomórészt a kormányzat adókból, egy másik részét helyi bevételekből kívánja fedezni és minden tekintetben elkerülni azt, hogy a kiadásokat bankjegyszaporulattal fedezzék. Minden remény meg van arra, hogy a rendelkezésre álló bevételi keretek elegendőek lesznek a jótételti kötelezettségeinkkel kapcsolatos kiadásaink fedezésére is.

— Nem kell lekicsinyolni a kül-

dölről kapható segítség jelentőségét, de ne tápláljunk illúziókat, vegő esetben el vagyunk szánva, hogy külső segítség nélkül, saját erőnkkel fenntartsuk háztartásunk egyensúlyát.

Nem lehet eléggé hangsúlyozni azoknak, akik gazdasági helyzetünket a klasszikus közgazdaság szerint akarják elbírálni, hogy Magyarországon ez elmúlt két évben forradalom játszódott le. A forradalmak gazdasági áldozatokkal, tőkék megszemmisülésével, a dolgozó milliók nyomorával járnak. Bizonyos, hogyha nálunk megszavaztatnák a magyar milliókat, hogy az áldozatok fejében vissza kívánják-e a nagybirtok és nagytele uralmát, a válasz csak tagadó lenne. Minden forradalomban van azonban valami kialakulatlanság és tökéletlen. A mi állapotaink sem ideálisak. Még sok téren fejlődésre van szükség, de az áldozatok tudatosan kell viselnünk, — abban a tudatban, hogy amit érték kapunk, a magyar nép gazdasági felzárkózása, megéri ezeket az áldozatokat.

Vásáry Istvának válaszolva, kijelentette a miniszter, hogy Vásáry olyan beszédet mondott, amelyre nem beszélőd, hanem tettekkal kell válaszolni, állandó, kitartó munkával s a visszasszágok állandó tisztogatásával.

A hitel kérdésre tért át ezután a miniszter. A háború és infáció következtében Magyarországon a forogtók megsemmisültek és ezért korlátlan hitel igények maradtak fel. — Ezek a hitel igények azonban csak korlátozott mértékben teljesíthetők, mert megfáradt tőkék nincsenek. Minden hitel kibocsátáshoz bankjegy kibocsátásra van szükség, aminek azonban korlátai vannak. Így a jelenlegi hitel igényeknek csak töredékét tudják kielégíteni.

Az egymilliárdos bankjegyjárgalom ma már nem elegendő és különösen az új termé megjelenése után nem lesz elegendő a gazdasági élet igényeinek kielégítésére, ezért az új termé megjelenéséig fokozatosan nő veli a bankjegyjárgalom, amely július végéig 1200 millió forintot fog elérni. A többletet hitel igények kielégítésére fordítják egyenlő arányban a mezőgazdák és az ipar számára. Hat hónapos hitelgazdasági tervet dolgoznak ki és az így nyújtott hitelek jelentős erőforrásokat jelentenek majd a közgazdasági élet számára.

A pénzügyminiszter elengedhetetlennek tartja, hogy általános gazdasági tervet készítsenek. A nemzeti jövedelmét most még inkább peszsimisztikusabban becsülfék meg, mint régebben történt. 11.8 milliárd forintot vettek alapul a számításokból adódó 11 milliárd helyett.

A külföldi hírverésekkel kapcsolatban hangoztatta a pénzügyminiszter, hogy az amerikai cigarettavásárlás ügyében a Magyar Nemzeti Bank által elsőrendű nyersanyag behozatalára rendelkezésre bocsátott 14 millió dollárból aránylag nagyon-

kis összeget, 160 ezer dollárt fordítottak erre a célra. Az volt az elgondolás, hogy a csempészek amúgy is felverték volna a dollár fekete árát, hogy a nagy keresletnek ottvendő cigarettafajt behozhassák és a kincstár is elegendő volna az országfiól. Karácsonyra akarták a cigarettát behozni, de miután a lebonyolítás elkészt, megkísérlti a rendelőst megsemmisíteni.

Károlyi Mihály megállapításával fejezte be a pénzügyminiszter beszédét, hogy t. i. jó gazdaságpolitikát csak stabilizált politikai viszonyok között lehet folytatni. Szeretné, hogyha valamennyi párt kétségtelesen becsülfés szándékait most kölcsönösen tisztáznák és ennek nyomán olyan politikai lépköz alakulna ki, amelyben nyugodtan végezhetnének az ország újáépítését.

A pénzügyminiszternek a Ház minden oldalán tetszéssel fogadott beszéde után a költségvetést általánosságban elfogadták.

A Nemzetgyűlés elutasította Nagy Vincének az általános vita során be nyújtott indítványát az összeküvésrel kapcsolatos ügyeknek külön parlamenti vizsgálóbizottság útján történő kivizsgálására.

### Vita politikai kérdésekről

Dubay István előadó a miniszterelnökségi költségvetés a fozámadatának ismertetése után a politikai kérdésekre tért át. Kijelentette, hogy a demokrácia egy és oszthatatlan és kár minduntalan jelölkeleket tenni a demokráciát, mert ez csak véleményeltérésekre ad alkalmat. — Hangoztatta, hogy a világhátsági kérdésben is kompromisszumra van szükség. Javasolta, hogy köztársasági intézményünket felállító törvényt törvényhozási úton külön bizottságokkal ruházzák fel.

Lábdy Antal az esti kurzusokat támada, amelyek, szerinte, tudatlan orvosokat, mérnököket és egyéb diplomásokat juttatnak diplomához. Ezután azzal foglalkozott, hogy véleménye szerint a sajtó egy részében vallásellenes tendencia észlelhető.

Lénárt Iván, a Független Kisgazda Párt kijelölt szónoka rámutatott arra, hogy a Kisgazda Párt történelmi feladatának tekintni a magyar parasztság s a magyar demokrácia találkozásának megteremtését. Minden olyan kísérletet, amely a pártot az igazi demokrácia irányától el akarja téríteni, elfojtanak. A Kisgazda Párt ideológiája a polgári gondolat és a magántulajdon alapján épül fel. Ugyanakkor állandóan számbeveszi a fejlődés útját. — A koalíciót feltétlenül szükségesnek tartják, mert csak az összes nemzeti erők összefogása vezethet ki bennünket a káoszól. A Kisgazda Párt megteremtette a maga körét és elvárja, hogy a baloldali blokkban tömörült partnerei fenntartás nélkül keressék velük a válságból kivezető utat.

Kiss Károly, a MKP kijelölt szónoka élesen szembezállt Dubay István kisgazdapárti előadó politikai fejtegetésével és azt állította, hogy ügylétszik, az összeküvésnek a föld-

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonffy utca 1/b.

Nagy Ferenc miniszterelnök beszédét a képviselői csoport tagjai lelkes és hosszantartó éljenzéssel fogadták.

Az ülés végén Szabó Árpád mon-

dott köszönetet Nagy Ferenc miniszterelnöknek és újlag biztosította az egész párt legteljesebb bizalmáról.

14-én, pénteken fél 7-kor  
**S Z I N H A Z**  
 Turay Ida felléptével  
**JANIKA**  
 — Bórlát szünet —  
 d. u. 2-kor Három a kislány  
 Fülöp előadás  
 telefon: 110.

15-én, szombaton fél 7-kor  
**Nők harca**  
 Zenés vígjáték

APOLLO MOZI  
 AZ ISMERETLEN MADÓ  
 Debrecenben először, amerikai  
 zené énekes vígjáték. — Főze-  
 replők: Fred Astaire és Rita  
 Hayworth  
 Előadások: 3, 5, 7 vas-  
 énnepnap d. e. 11-kor ja.  
 Telefon: 104.

Vigszínház  
 mozi  
 Magyarországon először!  
 A zene, a dal, a szerelem,  
 a vidámság filmje:  
**Szerelem Párisban**  
 Fősz.: Jan Klepura, — Eg-  
 gerth Márta.  
 Előadások: 3.15, 5, 6.45-kor.

alól most legális szintre tolják tevé-  
 kenységüket. — Ezután azt állít-  
 totta, hogy az összeesküvők a mi-  
 niszterelnökségen is fontos pozíciók-  
 ba jutottak és hogy a B-lista bizottsá-  
 gban a letartóztatott Pál András  
 milyen tevékenységet fejtett ki. —  
**(A Kiszaga Párt oldalán viharos  
 tiltakozások hangzanak el.)**

Vándor Ferenc kiszagapárti kép-  
 viselő a B-listások egyik főinté-  
 zője személyes megtámadás cím-  
 én felszólalva, kijelentette, hogy  
 Kiss Károly képviselőnek a B-listá-  
 val elhangzott fejtegetése ellentem-  
 mond a való tényállásoknak.

**A minisztertanács határozatai**

A kormány tagjai Nagy Ferenc  
 miniszterelnök elnöklésével csütörtökön  
 tartották meg a rendes heti miniszter-  
 tanácsot. Hozzájárult óvónok soron-  
 kívüli felvételéhez.

A felhívásait javaslattal úgy  
 módosították, hogy a háztulajdonos  
 mulasztása esetében az I fokú építés-  
 ügyi hatóságok 8 nap alatt szólítsák  
 fel a háztulajdonost a mulasztás pótlá-  
 sára.

Az iparügyi miniszter előterjeszté-  
 sére tárgyalták az iparban foglalkoz-  
 tatott munkavállalók által teljesítendő  
 túlórák korlátozásával kapcsolatos ja-  
 vaslatot.

Az állati oltóanyag termelésének és  
 forgalmának szabályozását rendelte el  
 a minisztertanács. Ezután tárgyalták a

**SZINHÁZ — MOZI**  
**CSOKONAI SZINHÁZ**  
 Péntek este fél 7-kor: Három a kislány  
 Fülöp előadás.  
 Péntek este fél 7-kor: Janika, Turay  
 Ida vendégjátéka. Bérletelzárás.  
 Szombaton du. 5-kor: Eladó feleség,  
 Fülöp előadás.  
 Szombat este fél 7-kor: Bál a Sa-  
 voyban Premier bérlet.  
 Vasárnap du. 3-kor: Bál a Savoy-  
 ban, Bérletelzárás.  
 Vasárnap este fél 7-kor: Bál a Sa-  
 voyban, Bérletelzárás.  
 Hétfőn este fél 7-kor: Bál a Savoy-  
 ban, A és B bérlet.  
 Keddén este fél 7-kor: Bál a Savoy-  
 ban, C bérlet.  
 Szerdén este fél 7-kor: Liliom, B.  
 bérlet.

**KAMARASZINHÁZ**  
 Szombat este fél 7-kor: Nők harca,  
 Vasárnap este fél 7-kor: Nők harca,  
 Kedd este fél 7-kor: Nők harca.

**Szerelem Párisban.** Puccini álmosság  
 muzsikája vonul végig a nagyüzemi  
 francia filmen melyet tegnap kivétel-  
 esen a Vigszínház mutatót be a Vigszínház.  
 A modern Bohémélet ez — hiszen,  
 a sz. muzsika francia rendezés.  
 Klepura és Eggerth Márta, a világhí-  
 rű művészpár játéka fémjelzik az új  
 alkotást, melyet a zene és ének rajon-  
 goi bizonyára nagy szeretettel fogad-  
 nak további előadásain is.

**Széles mederben indulnak meg  
 a pártközi tanácskozások**

A kormány tagjai csütörtök  
 délelőtti rendes heti miniszter-  
 tanácsra ültek össze. Miniszter-  
 tanács után Nagy Ferenc miniszter-  
 elnök magához kérte a pártok  
 vezetőit, megbeszélte velük, mi-  
 kor kezdhetik el a pártközi tár-

**Széles mederben indulnak meg  
 a pártközi tanácskozások**

A kormány tagjai csütörtök  
 délelőtti rendes heti miniszter-  
 tanácsra ültek össze. Miniszter-  
 tanács után Nagy Ferenc miniszter-  
 elnök magához kérte a pártok  
 vezetőit, megbeszélte velük, mi-  
 kor kezdhetik el a pártközi tár-

**Szerelem Párisban.** Puccini álmosság  
 muzsikája vonul végig a nagyüzemi  
 francia filmen melyet tegnap kivétel-  
 esen a Vigszínház mutatót be a Vigszínház.  
 A modern Bohémélet ez — hiszen,  
 a sz. muzsika francia rendezés.  
 Klepura és Eggerth Márta, a világhí-  
 rű művészpár játéka fémjelzik az új  
 alkotást, melyet a zene és ének rajon-  
 goi bizonyára nagy szeretettel fogad-  
 nak további előadásain is.

**Sokszorosítás**  
**HURAY, Iparkamara**

**Február 24-én bíróság elé kerül  
 az összeesküvők első csoportja**

Budapestről jelentik: A köztár-  
 saságellenes összeesküvők tizen-  
 háromtagú első csoportjának, a  
 Hetes Bizottság és a Földalatti  
 Fővezérség tagjainak, Dálnoki  
 Veress Lajos és büntársainak fő-  
 tárgyalását február 24-én, hétfőre  
 tűzték ki.

A főkapitányság Államvédelmi  
 osztálya és a honvédelmi minis-  
 terium katonapolitikai osztálya  
 szerdán átadta a népbiztonság-  
 nek az összeesküvők második csoport-  
 ját: Uzoni Pünköszt László volt  
 vezérkari százados, Bejczy Gyula  
 dr. székesfehérvári püspöki iro-

**Február 24-én bíróság elé kerül  
 az összeesküvők első csoportja**

Budapestről jelentik: A köztár-  
 saságellenes összeesküvők tizen-  
 háromtagú első csoportjának, a  
 Hetes Bizottság és a Földalatti  
 Fővezérség tagjainak, Dálnoki  
 Veress Lajos és büntársainak fő-  
 tárgyalását február 24-én, hétfőre  
 tűzték ki.

A főkapitányság Államvédelmi  
 osztálya és a honvédelmi minis-  
 terium katonapolitikai osztálya  
 szerdán átadta a népbiztonság-  
 nek az összeesküvők második csoport-  
 ját: Uzoni Pünköszt László volt  
 vezérkari százados, Bejczy Gyula  
 dr. székesfehérvári püspöki iro-

**Egymillió forint értékű elrejtett aranyat  
 és valutát foglaltak le**

Budapestről jelentik: A főkapitányság  
 bünyügyi osztálya az utóbbi  
 idők egyik legnagyobb ékezer  
 és valutarajtegetőjét fogta el  
 Teszler Mór 50 éves foglalkozás  
 nélküli személyében. Lakásán a  
 fotelek, rakamiék elrejtett zugaiban  
 és más rejtékhelyeken 3 kiló  
 szianarion tömböt, 122 db arany-  
 órárt, 21 db férfi aranykarórát, 50  
 arany gyűrűt, 15 vastag aranyér-  
 met, rengeteg fülbevalót, arany-  
 láncot és más értékes holmit ta-  
 láltak. A könyvek lapjai között  
 5000 dollárt, nagymennyiségű an-  
 gol, palesztinai és egyiptomi fon-  
 tot, rubelt, shillinget, márkát és  
 csehkoronát találtak. A talált  
 arany holmi és valuta értéke több  
 mint egymillió forint. Teszler  
 öltözébe vették és ügyét a gazda-  
 sági rendőrségre tették át.

**Vádelejtés az amerikai ruhák ügyében**

A budapesti törvényszék szerdán déli-  
 előtti tárgyalta Kulifay Gyula és társai  
 forintkijáratási bűnjűjét, Mint is-  
 meretes, Kulifay Gyula n-nyobbi  
 mennyiségű használt amerikai, kato-  
 nai ruházati cikkeket kínált eladásra  
 és ezt az üzletet a Parasztszövetség  
 korekódumai osztálya vezére Nyikós  
 Kálmán lebonyolította. A Parasztszövetség  
 név alatt hazukutatás alkalmával rá-  
 tálták a ruhák egy részére és elő-  
 állították az ügy szereplőit. A rend-  
 őrségben összefüggést kerestek az össze-  
 esküvés és a ruharaktár között,  
 azonban bebizonyosodott, hogy a ru-  
 hákat a parasztszövetség vásárolta.  
 A tárgyaláson kiderült, hogy Kulifay  
 Gyula a ruhamennyiséget François-  
 szászban élő bányászati családja meg-  
 vásárolta kaptá és csak azért vállalta  
 a ruhadörögben hogy a pénzösszeget báty-  
 jának, kifizette, hogy szüleit esetleges  
 rendőri meghurcolásait megkímélje.  
 Miután pontosan elszámolt a ruhák  
 vételárával, az Ügyész mindhármuk  
 ellen elejtette a vádat.

**Jó termés esetén nem lesz beszolgáltatás**

A Nemzetgyűlés parasztképviselő-  
 csoportja ülést tartott, amelyen a  
 közzétett állami tanácsok ismer-  
 tette a minisztérium terveit a jövő  
 évi beszolgáltatással kapcsolatban.

**Jó termés esetén a beszolgáltatás  
 teljesen elmarad, a jóvátételre szük-  
 séges állammennyiséget az állam vá-  
 sárolja meg. Gyengébb termés eset-  
 én a beszolgáltatás csak a gabona-  
 neműekre terjed ki, a hús és zsír  
 forgalma mindenképpen szabad lesz.**

**Jó termés esetén nem lesz beszolgáltatás**

A Nemzetgyűlés parasztképviselő-  
 csoportja ülést tartott, amelyen a  
 közzétett állami tanácsok ismer-  
 tette a minisztérium terveit a jövő  
 évi beszolgáltatással kapcsolatban.

**Jó termés esetén a beszolgáltatás  
 teljesen elmarad, a jóvátételre szük-  
 séges állammennyiséget az állam vá-  
 sárolja meg. Gyengébb termés eset-  
 én a beszolgáltatás csak a gabona-  
 neműekre terjed ki, a hús és zsír  
 forgalma mindenképpen szabad lesz.**

**Vétoágkölcson akció**

A földművelésügyi minisztérium vé-  
 toágkölcson akciója hirtelen fel a vár-  
 megyek harcméit.

Az akció lényege az, hogy a törvény  
 hatóságok területükön saját hatá-  
 skörben is mozgósítsanak minden fel-  
 kutatható, a vetetlenül álló földek  
 megműveléséhez elegendő szükséges szá-  
 mes, szaksz, vagy kapacitásvények ter-  
 mesztésére alkalmas vetőmagot, illetve  
 vetőmagot és kölcsönformájában a  
 vetőmaggal nem rendelkező földmű-  
 vészek rendelkezésére bocsátanak. A köl-  
 csönöri a törvényhatóság vállalta ke-  
 zességét, a kölcsönvető pedig a termés  
 betakarítása után bizonyos kamat-  
 tóbbittel fizetné vissza.

**A magyar jegyzék átadása**

A londoni rádió szerdán a követ-  
 kező jelentést közölte: Magyarországi  
 jegyzéket küldött Nagybritanniának,  
 az Egyesült Államoknak és a Szov-  
 jétunióknak a szlovákiai magyar ki-  
 sebség ügyében. A jegyzék azzal  
 vádolja Csehszlovákiát, hogy ember-  
 telen módon magyarokat deportált  
 Szlovákiából és ezzel megsértette az  
 eddig megkötött egyezményeket. A  
 jegyzék kéri a brit, amerikai és  
 szovjet kormány közbenjárását eb-  
 ben az ügyben.

**Itt a forintmérték-rendelet**

A hivatalos lap csütörtöki szá-  
 ma közli a kormányrendeletet a  
 forintmértékről. A rendelet értel-  
 mében minden kereskedő, keres-  
 kedelmi társulat és iparos (a kis-  
 iparosok kivételével) köteles 1947  
 január 1-i vagyonállagáról olyan  
 mérleget készíteni, amelyet az üz-  
 let megnyitására szokás szer-  
 kesztetni. A rendelet részletesen  
 intézkedik azokról a szabályokról,  
 amelyek a különböző vagyonár-  
 gyak értékelését meghatározzák  
 és külön foglalkozik a részvény-  
 társaságok, szövetkezetek, korlá-  
 tolt felelősségű társaságok és biz-  
 tosítók esetében követendő eljárás-  
 sárral.

**Itt a forintmérték-rendelet**

A hivatalos lap csütörtöki szá-  
 ma közli a kormányrendeletet a  
 forintmértékről. A rendelet értel-  
 mében minden kereskedő, keres-  
 kedelmi társulat és iparos (a kis-  
 iparosok kivételével) köteles 1947  
 január 1-i vagyonállagáról olyan  
 mérleget készíteni, amelyet az üz-  
 let megnyitására szokás szer-  
 kesztetni. A rendelet részletesen  
 intézkedik azokról a szabályokról,  
 amelyek a különböző vagyonár-  
 gyak értékelését meghatározzák  
 és külön foglalkozik a részvény-  
 társaságok, szövetkezetek, korlá-  
 tolt felelősségű társaságok és biz-  
 tosítók esetében követendő eljárás-  
 sárral.

**Kik kapják vissza földjüket  
 Romániában**

A Magyar-Román Társaság sajtó-  
 fogadásán Bucura román külügyi ál-  
 lamtitkár kijelentette, hogyha elő-  
 fordulnak is Romániában a két nép  
 együttműködését zavaró jelenségek,  
 azok csak elszigetelték és az egész  
 román kormány erő elhatározása  
 olyan légtörő teremteni, amelyben  
 nyugodtan élhet minden nemzetiség  
 A Casbit nem a román kormány  
 hozta létre, a fegyverszüneti egyez-  
 mény értelmében kellett megalkot-  
 ni a román kormány csak végre-  
 hajlja azokat az utasításokat, ame-  
 lyeket a szövetséges ellenőrző bi-  
 zottság adott. Egyébként olyan ren-  
 delkezéseket adott ki, hogy mind-  
 azok a román állampolgárságú föld-  
 művesek, akik bármilyen okból el-  
 hagyták lakóhelyüket és vissza-  
 akarnak oda térni, visszakapják föld-  
 jüket és házukat.

**Összeesküvés Romániában**

Bukarest, február 13. A legfeljebb négy  
 bíróság megkezdte az aradi állam-  
 bizonysági szorvek által leleplezett össze-  
 esküvők kivizsgálására. Több magas-  
 rangú tiszt összeesküvést készített elő  
 a román államegység ellen, (MTI)

**Alföldi Takarékpénztár  
 DEBRECENBEN**

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank  
 leányintézete.

**Betéteket legelőnyösebben  
 gyűmölcsöztet.**

Foglalkozik a banküzlet  
 minden ágával.  
 Szolgáltatásai előzékeny,  
 gyors és pontos.

**A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HÍREI**

Politikai Akadémia legközelebbi  
 előadása 14-én, pénteken délután  
 fél 5 órakor lesz.

Ifjúsági jelvény lamét kapható  
 az ifjúsági irodában.

Megérkezett a „Magyar Vezetők”,  
 a F. I. hivatalos lapja. Az  
 irodában kapható.

A Független Ifjúság vezetősége  
 felhívja a jeles és jó kereskedelmi  
 érettségivel rendelkező tagjai fig-  
 gyelemét, hogy saját érdekében,  
 állás ügyben jelenjenek meg.

**A csehszlovák kormány  
 a nagyhatalmak választát  
 várja**

A csehszlovák külügyminisztérium  
 szövege azzal a hírről kapcsolatban,  
 amely szerint a magyar kormány  
 jegyzékben kérte a francia, brit, ame-  
 rikai és szovjet kormány támogatását  
 a szlovákiai magyar kisebbség kérdé-  
 sének rendezéséhez, kijelentette, hogy  
 kormányuk mindaddig nem foglalt állást  
 amíg nem ismeri a nagyhatalmak vá-  
 lasztát.

**Amnesztia Jugoszláviában**

Belgrád, február 12. (Tanjug): A  
 jugoszláv felelős hatóságok széles-  
 körű amnesztiát adtak ki a meg-  
 szállók szövetségében álló összes ala-  
 kulatok — kivéve azok ideológiai  
 vezetőit és szervezőit — ügyében.  
 Hlymódon lehetővé tették mindenki  
 számára, hogy bekapcsolódjék a népi  
 köztársaság normális életfolyama-  
 tába. A jugoszláv hatóságok ezt az  
 állásfoglalást tanúsítják azok iránt  
 is, akik Jugoszláviából megszöktek.  
 A jugoszláv hatóságok lehetővé tes-  
 zik mindenki számára, hogy mi-  
 előbb visszatérjen hazájába és meg-  
 találja családját. (MTI)

**Mosott rongyot  
 vesz lapunk nyomdája.**  
 Bajcsy Zsilinszky-u. 1. (Béka épület)

## Április elején indul meg a hadifoglyok tömeges hazaszállítása

Csütörtökön 23 magyar hadifogoly érkezett. A magyar határig a Rapid gyorsvonattal jöttek

Az Oroszországban lévő magyar hadifoglyok közül 17 ezret szállították már haza. A hideg, téli idők lehetővé tették a szállítást hiszen úgy Oroszországban, mint Romániában, ahol a szerelvények átjönnek, 30-40 fokos hidegek uralkodtak.

Csütörtökön reggel 23 magyar hadifogoly érkezett a debreceni hadifogoly-átvevőállomásra. A hadifoglyok mind egyetemi hallgatók, akik partizánok voltak és csak véletlenül kerültek fogságba. Fogságukat Tulában töltötték a csak most igazolódtat be, hogy magyar partizánok. — Ekkor a szovjet hatóságok azonnal hazarendelték őket. Fokszámlát a Rapid gyorsvonattal utaztak egész Romániát át a magyar határig, ahonnan a csatlakozó személyvonat hozta őket Debrecenbe. Az érkezettek között egy debreceni van. Erdei Sándor 24 éves egyetemi hallgató szer-

mélyében, aki a Püspöki palotában lakott.

A hadifoglyok elmondása szerint az orosz légereken kihirdették, hogy minden hadifogoly hat hónapon belül hazakerül. Ugy hírlik, hogy a tömeges hazaszállítás április elején kezdődik meg újból a ekkortól kezdve nap-nap után várható szerelvény Debrecenbe.

A hadifogoly-átvevőállomás gondnoksága ezúton közli, hogy a magyar hadifoglyok tömeges hazakerülésére fel kell készülnie a társadalomnak. Szükség lesz megint a magyar társadalom, így elsősorban a debreceni és környékbeli társadalom adakozására. Különösen az önkéntes munkásokra lesz szüksége a hadifogoly-átvevőállomásnak. — Az anyagi alap részben fedezve van a népjóléti minisztérium, részben adományok útján.

## Közel ötszáz sokgyermekes családot ajándékoztak meg a Quakerok

A Quakerok ismét Debrecenben jártak. Nem üres kézzel jöttek, közel 500 sokgyermekes családot ajándékoztak meg igen jóminőségű ruhadarabokkal. A Quakerok az UNRRA-osztás hiányosságain akartak segíteni s kiválasztották a ki nem elégtelt csoportok közül a sokgyermekes családokat, akik sem szakszervezeti, sem érdekképviseleti kategóriában nem voltak az UNRRA-bizottság szétosztási tervében. Ezek

között osztozták ki adományaikat. Elvük a kiosztásnál az volt, hogy határozott segítséget akarnak adni, nem mindenkinek egy keveset, hanem keveseknek; de azok aztán igazán megérezzék a segítséget.

Miss Joan Froeth volt ismét Debrecenben, kíséretében most Mr. George Brent jött le. Személyesen ellenőrizték a kiosztást.

Legközelebb a földmunkásoknak fogunk hozni ruhaneműt a Quakerok

## A 18 éves betyár és szegénylegény két hét alatt 13 állatot kötött el

A debreceni törvényszék dr. Sörös János elnöke alatt működő büntetőtanácsa a múlt nap Stegán Mihály hadbűnszörvényi fiatalember lopási bűnügyét tárgyalta, akit hétrendbeli betöréssel és lopással vádolt az államvétség képviselőjében dr. Pintér József államügyész. Sörös 18 éves, még nem töltötte be 19. életévét. A tárgyaláson kijelentette, hogy betyárnak és szegénylegénynek készült és az állatok ellopására képzeli ki magát. Két hét alatt hétrendbeli lopást követett el, 18 állatot zákmányolt, lovakat kötött el, majd teheneket, borjút, hirtokkocát. Az aprószágot már otthagya, nem kellett neki; ennek — mondotta — nincs elég forgalmi értéke...

Tanyákra hatolt be, istállóba tört be és úgy vitte el a lovakat, ökröket; ezeket azután vásárban vagy orgazdánál értékesítette. Azzal védekezett a 18 éves kezdő szegénylegény, hogy az állatok néha maguktól mentek hozzá, többször meg az országutakon rablították, hogy vigyázzon az állatokra; de ezt a védekezést megcáfolták a tanúk és károsultak. Végül is csak két lopást ismert be, a többi tagadta. A törvényszék Stegán Mihályt 13 állat bűntette miatt egyévi és hat hónapi börtönrre ítélte, fiatal kora és büntetlen előélete miatt nem kapott most fűtöt. Stegán belenyugodott az ítéletbe, sőt meg is köszönte azt a bíróságnak.

## A debreceni pedagógusok kitűzött határidőre sürgetik kívánásaikat teljesítését

A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete debreceni csoportjának választmányja memorandumot terjesztett az Országos Elnökséghez, mely többek közt a következőket tartalmazza: „A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete debreceni csoportjának választmányja február 11-én tartott gyűlésén a következő határozatot hozta és terjeszti a Központi Vezetőség elé: A nevelői státuszrendezés immár közel egy fél éve húzódik. Ma már a laikus is világosan látja, hogy pénzügyi akadályok itt nem foroghatnak fenn. Ami pedig az „elvi akadályok”-at illeti, a debreceni választmánynak az a véleménye, hogy a demokratikus értelmiség élgárdáját képező nevelői társadalom, melynek haladási irányzatú, becsülettel munkájára az elkövetkezendő időkben worsdöntően nagy szükség lesz, még a státuszrendezéssel sem jut el addig a társadalmi pozícióig, melyet megérdemel.

Ennek tudatában a debreceni választmány nem hajlandó továbbra is belenyugodni abba, hogy a státuszrendezés „jó úton halad”, még akkor sem, ha a Központi Vezetőség akár taktikai, akár más okokból szintén elégségesnek tartja, hogy közel fél évi elzárás után megérkezzünk a „jó úton haladunk”-hoz.

Ezért a debreceni választmány határidőt állít fel, melyet 1947. évi március 15-én állapít meg. Amennyiben a státuszrendezés ezigideig nem következne be, hacsak az a Központi Vezetőség, hogy e naptól kezdődően az egész országban, óvodától az egyetemig megálljon a munka és érezzék végére, hogy igaz ügyünk érdekében megteszük a végső lépést is. Amennyiben a Központi Vezetőség a megadott határidőn túl is hajlandó meddő alkudozásba bocsátkozni, számoljon a debreceni választmány és majdan a naggyűlés ellenkezésével és bizalmatlanságával.

Az OTBA-kérdésben követeli a debreceni választmány, hogy az OTBA-t fizesse a munkaadó, mint ahogyan az állam ezt megszabta a magánalkalmazottaknál.

A közmunkaváltásra vonatkozóan a debreceni választmány szintén március 15-ig vár az intézkedéssel. Akkor, amikor rendelkezés van rá, hogy a munkaadó köteles megfizetni az alkalmazott közmunkaváltását; sőt vannak állami alkalmazásban álló más foglalkozású csoportok, melyeknek közmunkaváltását az állam fizeti, lehetetlen, hogy a nevelők még ma is viselni kell ezt a terhet. A debreceni választmány nyomatékosan felhívja a Központi Vezetőség figyelmét, hogy a memorandumban foglaltakat vegye fontolóra.”

## Gépkocsis szélhámosságok kicsaltak 120 kg zsírt

Az utóbbi időben a vármegye területén feltűntek autós szélhámosságok, akik ravasz trükkkel követnek el bűncselekményeket. Felvesznek autójukra csomagokat azzal, hogy Budapestre elszállítják, aztán eltűnnek a csomaggal együtt.

Legutóbb Hunyadi Gábor hajdúhadházi gazdálkodó tett feljelentést az autós szélhámosságok ellen, akik feltették gépkocsijukra vele 120 kg zsírt azzal, hogy elviszik őt Budapestre, ahol el akarta a zsírt adni, hogy lovat vehessen árából. — A család Debrecenben megállt a gépkocsival és Hunyadi beküldte egyik trafikká cigarettáért. Míg oda volt, a szélhámosságok eltűntek gépkocsijukkal, rajta a 120 kg zsírral együtt. A károsult feljelentésére a rendőrség körözést adott ki a tettesek ellen.

## Gépjárművezetői igazolványok felülvizsgálata

A belügyminiszter rendelete szerint minden gépjárművezetői igazolvánnyal rendelkező egyén köteles a rendőrhatalosnál április 30-ig gépjárművezetői igazolványának felülvizsgálatát kérni.

A Jelentkezési-lap-ot a debreceni gépjárműkerület hatóságai területén lakók a debreceni kapitányság igazgatási rendezési osztályánál Kocsutól u. 20. I. em. 66. számú szobájában díjtalanul vehetik át, egyidejűleg két példányban Megkeresési uralpot, valamint a Gépjárművezetői igazolvány, Kiegészítő-lap díjának befizetésére szolgáló postakártyaképesítéssel beérkezési lapot is kapnak, amelyre 2 forintot kell fizetni.

A gépjárművezetői igazolvány tulajdonosok a szabályszerűen kiadott Megkeresési-uralpot délelőtt 8 óra és 12 óra között az alábbi sorrendben személyesen vagy meghívott utján nyújthatják be:

Február 17. 18. 19-én: A. A. B. betűvel kezdődő nevek. 20. 21-én: C. G. D. 22. 24. 25-én: E. F. 26. 27. 28-án: G. Gy. H. Március 1-én: 3-án: I. J. 4-én: 5-én: 6-án: 7-én: K. 8-án: 10-én: 11-én: L. 12-én: 13-án: 14-én: 17-én: 18-án: M. 19-én: 20-án: 21-én: 23-án: N. Ny. 24-én: 26-án: 27-én: O. 28-án: 29-én: 27-én: Ö. Április hó 1-én: 2-án: P. Q. 3-án: 9-én: 10-én: R. 11-én: 12-én: 14-én: 15-én: 16-án: 17-én: 18-án: 19-én: 21-én: 22-én: 23-án: T. Tr. 24-én: U. U. 25-én: 26-án: 28-án: V. W. 29-én: 30-án: Z. Zs. Y.

1947. szeptember 1-től kezdődően csak az vezethet gépjárművet, aki az igazolvány érvényességét igazoló Kiegészítő-lap-ot átvette és az nála is van.

## Hírek hadifoglyokról

A moszkvai rádió útján úzeni Debrecenbe Varsányi László Varsányi Józsefnek és Erdei Sándor Erdei Imrénnek, hogy jól vannak, nincs semmi bajuk. Címük: Moszkva, Krasznij Kreszl, Pocsstovi Jascsik 241. Fenti hadifoglyok kéri az itthoniakat, hogy írjanak címükre.

Oroszországból érkeznek Debrecenbe: Varga Sándor hadnagy István útra úzeni ezületek, hogy egészséges jól van Nemeskürösi hazáján. Csokol mindenkint. — Tóth István hadnagy úzeni szüleinek István útra, hogy jól van, egészséges, nincs emmi baja Csokoljait küldi, Nemeskürösi hazáján. — Harát Károly zászlós úzeni Széchenyi u. 88 szám alatti menyasszonyának Szabó Irénkének, hogy írjon, mert még tőle nem kapott levelet, pedig ő már sokat írt. Egészséges és szerető csokoljait küldi. — Major István úzeni Széchenyi u. 72. szám alatti Lőrincz Rozsikának, hogy írjon azonnal, mert ő már írt, de tőle még nem kapott levelet. Egészséges, Egyetlen Rózskáját szeretettel csokolja. — Hóvá János úzeni Zelenér utcára, az ének, hogy egészséges és nemeskürösi hazáján. Addig is csokol mindenkint.

Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a fenti üzeneteket Jakab Ernő (Bihar-keresztes Új-sor 36. szám) hadifoglyok adta szerkesztőségünkbe. Közelebbi 5 tud.

Az alábbiak vagy hozzatartozók levél átvételre vágtak jelentkezzenek a Vöröskeresztnek (Hatvan u. 6. I. emelet) Dobó István honvéd, Pardi Gábor, Gipsz Matyas Ehrenfeld Géza, Péztor József, Bakos Adalbert, Horoga József, Alexa György, Varga Miklós, Nagy János, Cséke Mihály, Gécs Lajos, Bagi Gyula Lajos, Klein János, Békai András, Kálmán György.

**Kerékpárgumi!**  
**Bajnok Superfeine**  
Békebeli piros belső kapható.  
(Eladás csak viszonteladók részére)  
**SZÖKE FERENC**  
KOSSUTH-U. 7.

## H I R E K

### Oroszországból jött posta

szerkesztőségünkbe. Egyik régi előfizetőnk, ifj. Bálint Mihály hadifogoly írt néhány sort. Alább közöljük levelét illetve üzenetét:

„Ifj. Bálint Mihály Vigkedű Mihály u. 5. sz. alatti lakos keresi szüleit és testvérét. Jól van, egészséges. Szeretne mielőbb hazamenni. Kérem jóismerőseimet, hogy aki tud rólok, a 148.13. számon haladéktalanul értesítsen. Sok levelet és csomagot vár.”

Eddig szól az üzenet. Megkérjük olvasóinkat, aki ifj. Bálint Mihály szüleitől és testvérétől valamit tud, adjon hírt szerkesztőségünknek, hogy mi a hírt továbbíthassuk Oroszországba Bálint Mihálynak.

Budapest felszabadulásának 2. évfordulója alkalmából szerdán este az Operaházban díszelőadás volt, amelyen megjelentek Tildy Zoltán köztársasági elnök, valamint Nagy Ferenc miniszterelnökkel az élen a kormány tagjai, a demokratikus pártok vezetői, külföldi diplomaták, stb. A díszelőadás keretében Kövágó József polgármester mondott ünnepi beszédet.

1949 végére felépül a Lánchíd. Ez évben kezdenek hozzá a főleg társadalmi, külföldi és belső adományokból kívánják felépíteni.

A Parasztszövetség debreceni szervezete felhívja a város területén lakó parasztszövetségi tagokat, hogy a tisztújítás megtervezésére végtel. évi február hó 16-án, vasárnap délelőtt 10 órakor okvetlenül jelenjenek meg a helyi szervezet irodájában.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság közzéadja a szakosztály f. hó 14-én, pénteken délután 6 órakor összejövetelét tart, amelyen dr. Rádai László: Szocialista gazdálkodás a Szovjetunióban címen tart előadást. A szakosztály a tagjain kívül vendégeket is szívesen lát.

A Független Ifjúság szerdán délután tartotta meg szokásos helyi parlamentjét. Földes Vilmos bevezetője után Reményi József tartotta meg „Parasztság és demokrácia” című előadását, amelyben a parasztságnak a demokráciában elfoglalt helyzetét és a többi társadalmi osztályhoz való viszonyát ismertette. Utána Gaál Gyula számolt be a hét fontosabb külpolitikai eseményeiről különösen tekintettel a magyar békeszerződés aláírására. Végül Földes Vilmos ismertette a Független Ifjúság soron következő programját.

Dr. Gyököcsy Endre Debrecenben. A régi Bokréta-költők egyike, Gyököcsy Endre ny. Máv. igazgató, a Pétőfi Társaság tagja Debrecenbe érkezett. A kiváló író megbeszéléseket folytat dr. Sörényi Jánossal, a Déri Múzeum igazgatójával, hogy májusban, Oláh Gábor halálának 5-ik évfordulóján emlékezzenek meg Debrecen halott költőjéről. A Déri Múzeum értékes kézirat-nyomtatványokkal, megkapja Oláh Gábor levelezését és Mady Gyula levelezését Gyököcsy Endrével és Gyököcsy Endre egy zsebkönyvét, melyet Oláh Gábor másolt le gondosan s melyből több dalt megzenésítettek. Gyököcsy Baja Mihályhoz szállt meg és párnapi időzés után utazik vissza Rákospalotára.

A nevelők szakszervezetének küldöttsége járt tegnap Szabó Kálmán polgármesternél és kérte, hogy a pedagógus szakszervezet részére megfelelő helyiséget adjon a polgármester. Felvetették azt a gondolatot, hogy a tanfelügyelőség költözzék el Bethlen-utcai helyiségéből és ezt kapják meg a nevelők szakszervezeti helyisége részére, a tanfelügyelőséget pedig megfelelő helyen helyezték el.

**MEGAFON**  
MAYER EMIL cég  
Bethányi-utca 5., Kossuth utca 13.  
Telefon: 380.

Amerika Edison századik születésnapját ünnepli. A sötétség beálltával Newyorkban hat hatalmas, egyenként 200 millió gyertyafényerősségű fényszóró sugározza be az eget. Az Edison által készített első villanylámpa csak 16 gyertyafényerősségű volt.

Elégett ötven hold nád és széna Hodász község határában. A tüzet valószínűleg gyújtogatás okozta.

Revolverrel akart fizetni a budapesti Capri mulató egyik vendége. Amikor a pincér a számlát elébe tette, hirtelen revolvért szegedett rá. Előállították a rendőrségre, ahol kiderült, hogy a botrányokozó Szabó Zoltán B-listás városi alkalmazottal azonos.

Öt vagon narancs és mandarin érkezett tegnap a csepeli nagyvasártelepre.

Két évi börtönrre ítélte a győri népbíróság Harsa Péter olajgyári elömnököt, aki társait a nyilasoknál feljelentette, mert baloldali lapokat olvastak.

A ceglédi és kecskeméti kocsigyártók kérséssel fordultak az iparügyi miniszterhez és kérték, hogy a jóvátevére szállítandó 20 ezer kocsi juttasson a kispárosságnak is.

Egész Szlovénia területén népgyűléseket rendeznek, amelyeken követelik, hogy Szlovén Karinthat csatlójk Jugoszláviához.

36.228 tanoncot foglalkoztat jelenleg a kispár az IPOK megállapítása szerint. A leánytanulók száma 5471.

A kecskeméti vendéglőse elbocsajtották a cigányzenekarokat, mert fizetési differenciák támadtak közöttük, amikben nem tudtak megegyezni.

Imarend a Kápolnás-utcai templomban. Péntek este gyertyagyújtás 4.50 ó. Istentisztelet 5 ó. Szombat: reggel 8 ó új Hold hirdetés, d. u. 4.30 ó, este 5.30 ó. Hétköznap: reggel 7 ó, este 5.20 ó. Csütörtökön az esteli ima keretében dr. Weisz Miksa főrabbi biblia-magyarazatot tart.

Borogató barátok egy pénzrel tett akatáskárát megölték barátjukat Kóhánynál. Az áldozat Sémán István, aki három társával borozgatót az egyik vendéglőben. Közben ellopták az akatáskárát, amelyben nagyobb pénzösszeg volt. Amikor Sémán követelte akatáskárát, a három barát agyba-főbe verte a Sémán reggelre behalt sérüléseibe. A három gyilkost letartóztatták.

TÁNCANFOLYAM kezdődik a Kisgazdapártban. Jelentkezés Naményinél, Piac 58. Lincolum-házban. Külön haladó tanfolyam.

Ki volt a feljelentő? A debreceni népbíróság most tárgyalta Lupócz György 43 éves mezőpetteri földműves népelles bűnügyét. A vád szerint 1944-ben Bihar-keresztesen egy ökröt vett Fülöp Márton bihar-keresztesi lakostól és 2000 pengőt ki is fizetett, amikor az ökröt átvette. Másnap — a vád szerint — két német katonával megjelent Fülöp Mártonnál, a német katonákkal megverte és visszavette az ökr árát, a 2000 pengőt. Emiatt került most a népbíróság elé. Fülöp Márton nem jött haza a deportációból, így a sértett szemtanu nem tehetett vallomást, a többi tanu meg ellentétes vallomást tett, csak halomháló tudtak egyetmást. Lupócz tagadja a vádat. A bíróság nem látta tisztázottnak a tényállást, hogy ki is volt hát a feljelentő, ezért bizonyításkiegészítést rendelt el és a tárgyalást elnapolta.

JÓ ÁLLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíráskolájában. Piac 58. Lincolum-házban.

## GYÁSZROVAT

**Papp Zsigmond**  
Máv. nyug.  
80. évében elhunyt. Temetés ma d. u. 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozójából. Gyászolják: felesége, gyermekei, unokái és a kiterjedt rokonság. Lakás: Oláh Károly u. 19. sz. Bartha vállalata végzi.

